
ATA DA REUNIÃO DA ACADEMIA IPUENSE DE LETRAS, CIÊNCIAS E ARTES (AILCA) 

 

A. Data da realização: 11.04.2015 

B. Horário: 10 h 

C. Local: BNB-CLUBE – Fortaleza - CE 

D. Participantes: Abílio Lourenço Martins, Ana Lucila Ayres Martins, Cláudio César 

Magalhães Martins, Emanuel Teófilo Furtado Filho, Francisco Luciano de Paiva, 

Francisco Martins de Souza Torres, João Martins de Souza Torres, João Pereira Mourão 

(p.p.), José Júlio Martins Torres, José Solon Sales e Silva, Manuel Evander Uchoa Lopes, 

Maria de Lourdes Mozart Martins Moura, Maria Graziela Vale Evangelista, Maria 

Vanda Torquato Scorsafava, Olívio Martins de Souza Torres, Paulo Ronalth Peres Melo, 

Sebastião Valdemir Mourão. 

 

1. MOMENTO ADMINISTRATIVO 

1.1 – Abertura da Sessão – O presidente da AILCA, Cláudio César Magalhães Martins, 

abriu os trabalhos solicitando ao secretário geral adjunto, Olívio Martins de Souza 

Torres, procedesse à leitura da ata da sessão anterior, realizada em Fortaleza, bem 

como a da sessão realizada em Ipu, no dia 13/03/2015, o que foi feito. Em seguida, 

passou a expor os itens da pauta. 

1.2 – Informes da Presidência 

1.2.1 – Doação 

Doação à AILCA de estante e acessórios pela Escola Auto Aragão, de Ipu, para o 

acervo da biblioteca, bem como doação do livro “Histórias Contadas no Alpendre”, 

de autoria do acadêmico Sebastião Valdemir Mourão. 

1.2.2 - Comentou a baixa frequência de acadêmicos nas reuniões realizadas em 

Ipu. 

1.2.3 -  Situação da Casa Osvaldo Araújo 

                  Relatou o diretor-tesoureiro Francisco Martins de Souza Torres que o 

projeto de recuperação da Casa, orçado em R$ 70.000,00 (setenta mil reais) está 

na dependência de conversações políticas entre o Prefeito Sérgio Rufino e o 

Secretário de Finanças do Estado. 

                       1.2.4 - Entrega da Folha Acadêmica n.º 31 

Foi feita pela diretora de Comunicação Social Maria de Lourdes Mozart 

Martins Moura. 

                      1.2.5 -   Vídeo 



                                    O presidente Cláudio César Magalhães Martins informou que os vídeos da 

sessão solene de Ipu, de 16 de janeiro de 2015, estavam à disposição dos interessados ao 

preço de R$ 22,00 (vinte e dois reais) a unidade. 

 

2. ORDEM DO DIA 

2.1 – Proposta do Dia da Benzedeira 

           O presidente Cláudio César Magalhães Martins leu sugestão da acadêmica 

Francisca Ferreira do Nascimento no sentido de que a AILCA enviasse ofício à Câmara 

de Vereadores de Ipu propondo a criação do “Dia da Benzedeira”, figura por demais 

conhecida e útil no município, através de projeto de lei. 

2.2 – Situação Financeira 

O presidente confirmou que a situação financeira da AILCA é razoável, mas 

necessária se faz a contribuição mensal de todos, em dia. 

2.3 – Exclusão de Acadêmico 

Será enviada carta, com aviso de recepção (AR), aos acadêmicos inadimplentes, 

até meados de maio de 2015, estabelecendo prazo para que justifiquem o não 

pagamento de suas contribuições à AILCA ou, se não quiserem continuar na 

Academia, apresentem suas renúncias. 

2.4 – Votação 

Procedeu-se à leitura dos “curricula vitae” dos acadêmicos candidatos às três 

vagas na AILCA e, em seguida, foi realizada votação secreta entre os presentes. A 

segunda etapa da votação será feita em Ipu quando da próxima reunião da AILCA 

na sua sede. Em Ipu, será apurada a votação com a escolha dos três candidatos 

mais votados de acordo com o Estatuto. 

 

3. MOMENTO ACADÊMICO 

Facultada a palavra, dela fizeram uso os acadêmicos: 

Maria de Lourdes Mozart Martins Moura – Comunicou o pedido de tombamento da 

Igreja Nossa Senhora do Desterro, conhecida como Igrejinha, feito pelo acadêmico 

correspondente de Guaraciaba do Norte, José Luiz Lira, ao pleno do Conselho Estadual 

de Preservação do Patrimônio Cultural – COEPA; 

José Solon Sales e Silva – Ressaltou a dedicação do acadêmico Abílio Lourenço Martins 

ao “site” da AILCA e enviou fotografias de 16 (dezesseis) patronos para constarem 

daquele “site”. Comunicou, também, o lançamento, em 20/06/2015, na Paróquia 

Nossa Senhora de Lourdes, em Fortaleza, de livro sobre Monsenhor Francisco José 

Aragão. Está empenhado no trabalho de resgate das partituras de D.ª Valderez Soares 

contendo músicas sacras pós-Concílio Vaticano II, as quais eram cantadas na Igreja 

Matriz; 



João Martins de Souza Torres – Sugeriu que os nomes dos acadêmicos presentes às 

reuniões da AILCA constassem também do corpo da própria ata, além da folha de 

presença; 

Cláudio César Magalhães Martins – O presidente agradeceu a presença de todos e 

encerrou a sessão. 

 

E, nada mais havendo a ser tratado, eu, Olívio Martins de Souza Torres, secretário 

geral adjunto, lavrei a presente ata que, lida e aprovada, está assinada por mim e pelo 

presidente Cláudio César Magalhães Martins. 

Fortaleza, 11 de abril de 2015 

 

Olívio Martins de Souza Torres                          Cláudio César Magalhães Martins 

    Secretário geral adjunto                                                 Presidente 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.2.2 -  


